

张超超在调研检查现代食品产业发展时强调 牢固树立市场意识质量意识品牌意识 强力推动现代食品产业上规模提品质增效益

马宇骏张业参加

本报讯 (石家庄日报首席记者 齐广君)3月20日,市委书记张超超在调研检查现代食品产业发展时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话精神,认真落实省委专题会议部署和省委、省政府支持意见,按照我市《关于支持现代食品产业发展的若干政策(试行)》要求,完整准确全面贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,牢固树立市场意识、质量意识和品牌意识,强力推动现代食品产业上规模、提品质、增效益,不断扩大市场影响力和占有率,为打造5个以上千亿级产业集群、实现经济总量过万亿,加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出更大贡献。市委副书记、市长马宇骏,市政协主席张业参加。

张超超一行实地考察了石家庄市制酒厂、河北嘉禾啤酒有限公司、君乐宝乳业集团,走进生产车间,详细了解企业发展、生产研发、产品销售、市场形势等情况,现场协调解决企业遇到的困难和问题,提出指导意见。

张超超指出,聚力打造现代食品等5个以上千亿级产业集群,是市委、市政府综合考虑我市产业基础、资源禀赋、发展前景等因素作出的重要战略部署,是贯彻落实

省委、省政府《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》的具体举措,对于建设现代化、国际化美丽省会城市意义重大。全市各级各部门一定要提高政治站位,认真落实市委、市政府工作安排,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极构建和融入新发展格局,把现代食品产业摆在更加重要位置,强力推动现代食品产业向千亿级产业集群“进军”,以一业兴旺带动百业繁荣。

张超超强调,各类现代食品企业要主动练好“内功”,增强内生动力。要强化市场意识,紧盯行业高端,主动对接市场需求,做好产品宣传推介,挖掘好红色文化资源、讲好企业发展故事,扩大市场影响力和占有率,抢占行业的“制高点”,争夺更多话语权。要强化质量意识,严把产品质量关,努力依靠过硬产品、优质服务迅速占领市场,保障好群众“舌尖上的安全”。要强化品牌意识,进一步扩大产品知名度和美誉度,树立企业良好形象,赢得消费者青睐。要夯实安全和环保两大基石,强化底线思维,落实安全生产责任和各项治污措施,实现经济效益、社会效益与生态效益有机统一。

张超超强调,推动现代食品产业高质量发展,向千亿

级产业集群“进军”,要找准产业发展主攻方向,坚持从实际出发,因地制宜、因势利导,避免行业同质化和低水平重复建设,实现错位发展、特色发展。要加快产业转型升级,深入实施创新驱动战略,加大重要产品和关键核心技术攻关力度,推动产业向高端化、智能化、绿色化转型。要狠抓招商引资,开展专业招商、精准招商、产业链招商和以商招商,大力招引现代食品行业龙头企业及上下游配套产业,做好补链、延链、强链文章,快速壮大产业整体规模和综合实力,形成集群效应。要优化营商环境,积极引导市场主体入园进区,进一步增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,全面提高政务服务效能,做好政策支持和要素保障,提升坚强配套服务能力,切实营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。

张超超要求,要加强组织领导、凝聚工作合力。牵头市领导要深入一线调研,加强工作调度;市直有关部门要强化“一盘棋”思想,履职尽责、密切配合;相关区要落实属地责任,加大支持力度,为现代食品产业发展提供有力保障。

市领导刘军志、詹鹏,长安区、鹿泉区和市直有关部门负责同志参加调研。

明确振兴方向 全力以赴练好企业“内功”

——访石家庄市制酒厂有限公司负责人刘毅

□本报记者 马冬

大力发展现代食品产业是石家庄市实现未来五年要打造5个以上千亿级产业集群目标的重要一极。“市委、市政府高度重视并采取一系列措施推动现代食品产业发展。我们备受鼓舞,也深感任重道远。”石家庄市制酒厂有限公司负责人刘毅在接受采访时表示,要全力以赴练好“内功”,增强内生动力。

石家庄市制酒厂有限公司是国家大型二档企业,现为河北省酿酒工业协会理事单位,燕赵老字号企业,酿造技艺为非物质文化遗产,白酒年产能12000吨,黄酒年产能100吨。

石家庄市制酒厂有限公司前身是晋察冀边区石家庄市公营酿酒厂,始建于1947年,曾隶属晋察冀边区政府、华北人民政府、中央人民政府财政部、中央人民政府轻工业部,现属石家庄市国资委国投集团。2021年9月,石酒划归石家庄市新成立的国投集团。

“下一步,我们将继续认真学习全市深入解放思想、扩大对外开放动员大会精神,以思想再解放、观念再更新、开放再出发的实际行动,明确石酒振兴方向,力争到2025年实现营业收入5亿元、税金1亿元,为全市经济总量过万亿贡献石酒力量。”刘毅介绍说,白酒作为现代食品产业的重要版块,市场规模较大、需求量也较高,面对广阔的市场前景,石酒将进一步强化市场意识、质量意识、品牌意识,加快企业改革发展步伐,重点采取如下措施:

首先,立足现址扩大生产,对酿酒车间、酿酒设备和环保设备进行全面升级,扩大酿酒产能;其次,依托第三方白酒专业咨询机构先进的管理理念和方法,制定新形势下品牌战略、产品战略和市场战略,实现企业管理和品牌运营的专业化;此外,继续加强酒品研发,积极申报厂区“国家工业遗产”项目等,不断提升品牌知名度和影响力,多形式带动产品销售。

做大做强乳品产业 促进全产业链优化升级

——访君乐宝乳业集团董事长兼总裁魏立华

□本报记者 马冬

市第十一次党代会上提出,未来5年要打造5个以上千亿级产业集群。其中,大力发展现代食品产业是实现这一目标的重要一极。市委、市政府高度重视并作出一系列部署,强力推动现代食品产业向千亿级产业集群“进军”,以一业兴旺带动百业繁荣。

君乐宝乳业集团董事长兼总裁魏立华在接受采访时表示:“作为河北省龙头乳企,君乐宝将坚决按照市委、市政府的要求,积极推进现代食品产业建设,全力为全市现代食品产业上规模、提品质、增效益作贡献。”

他介绍说,2021年,君乐宝集团销售额突破203亿元。按照企业发展规划,到2025年集团销售额将超过500亿元,为全市打造千亿级现代食品产业集群提供有力支撑。

奶业是石家庄传统优势特色产业,也是一二三产业融合的典型代表。君乐

宝通过“自有草场、自建牧场、现代化工厂”构建全产业链一体化模式,将“奶瓶子”牢牢把握在自己手中。

2021年9月,投资5亿元的君乐宝乳业创新研究院投入使用,从土壤研究、牧草种植、奶牛遗传与育种、乳品工艺技术到新产品开发全产业链进行研发,促进全产业链优化升级,将推动石家庄市现代食品产业再上新高度。

家庭牧场建设是乳业实现高质量发展的重要一环,也是助推乡村振兴的重要抓手。2020年7月,君乐宝全智能化未来家庭示范牧场在石家庄市赞皇县开工建设,在助推君乐宝高质量发展的同时,帮扶赞皇当地做强农业产业和群众稳定增收。今年,君乐宝又在石家庄等地建设了15个家庭牧场。

魏立华表示,未来,君乐宝将实干笃行,认真做大做强产业,持续依托自身“全产业链”和“五个世界级”优势,以食品产业带动农业,全面助力乡村振兴,为全市实现经济总量过万亿作出新的更大贡献。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善